
ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ

ΟΜΑΔΑ Α
Για τις προτάσεις Α.1 μέχρι και Α.5, να γράψετε στο τετράδιό σας
τον αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη
Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν η πρόταση
είναι λανθασμένη.

A1. Όταν η καμπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή, τα
συνολικά έσοδα των παραγωγών μεγιστοποιούνται με αύξηση
της τιμής ισορροπίας.

Μονάδες 3

A2. Το Κόστος Ευκαιρίας υπολογίζεται και μεταξύ εφικτών
συνδυασμών.

Μονάδες 3

A3. Η βελτίωση της τεχνολογίας παραγωγής μετατοπίζει την
καμπύλη Συνολικού Προϊόντος προς τα πάνω και την καμπύλη
προσφοράς προς τ’ αριστερά.

Μονάδες 3

A4. Όταν η τιμή του αγαθού είναι μεγαλύτερη από το ελάχιστο
το μέσου μεταβλητού κόστους, η επιχείρηση δεν μπορεί να
προσφέρει προϊόν στην αγορά.

Μονάδες 3

A5. Η μετανάστευση μέρους των ανέργων μιας οικονομίας εκτός
της χώρας, δεν μεταβάλλει την καμπύλη των παραγωγικών
δυνατοτήτων της.

Μονάδες 3

Για τις προτάσεις Α.6 και Α.7 να γράψετε στο τετράδιό σας τον
αριθμό της πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί
στη σωστή απάντηση.
A6. Έστω η γραμμική συνάρτηση ζήτησης Qd = 8 - 4P.
Τα Συνολικά Έσοδα των παραγωγών είναι μέγιστα για:
α. P=0 β. P=2 γ. P=1 δ. P=4

Μονάδες 5



A7. Μια αύξηση της ζήτησης κατά 20% και μια μείωση της
προσφοράς κατά 10% οδηγούν σε:
α. Αύξηση της τιμής και της ποσότητας ισορροπίας
β. Αύξηση της τιμής και μείωση της ποσότητας ισορροπίας
γ. Μείωση της τιμής και αύξηση της ποσότητας ισορροπίας
δ. Δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε

Μονάδες 5

ΟΜΑΔΑ Β

Β1. α. Να περιγράψετε το οικονομικό κύκλωμα στην απλή του
μορφή, με χρήση σχήματος.

Μονάδες 8
β. Ποιος ο ρόλος της αβεβαιότητας και των πληροφοριών

στην οικονομική ζωή;
Μονάδες 7

Β2. Να εξηγήσετε με χρήση του κατάλληλου διαγράμματος, πώς
μεταβάλλεται η Ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή, στην
ευθύγραμμη καμπύλη ζήτησης;

Μονάδες 10

ΟΜΑΔΑ Γ

Στην αγορά ενός προϊόντος όταν η τιμή είναι 10€ η προσφορά
είναι 100 μονάδες. Έστω ότι η τιμή αυξάνεται κατά 20% και η
προσφορά του προϊόντος έχει τη μορφή ευθείας διερχόμενης
από την αρχή των αξόνων. Η συνολική δαπάνη του καταναλωτή
παραμένει σταθερή και ίση με 250€. Ζητείται:

Γ.1 Να προσδιοριστούν αλγεβρικά οι εξισώσεις της ζήτησης και
της προσφοράς του προϊόντος.

Μονάδες 10

Γ.2 Να υπολογιστούν η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας του
προϊόντος.

Μονάδες 5

Γ.3 Αν το κράτος επιβάλλει Ρκ=8€, πώς διαμορφώνεται η
συνολική δαπάνη του καταναλωτή;

Μονάδες 10

ΟΜΑΔΑ Δ

Δίνεται ο παρακάτω πίνακας που αναφέρεται στην παραγωγή
και στο κόστος παραγωγής ενός αγαθού που παράγεται από την
επιχείρηση Α. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί ένα μόνο μεταβλητό



συντελεστή (εργασία) και ένα μόνο σταθερό συντελεστή (κτίριο).
Οι αμοιβές των παραγωγικών συντελεστών παραμένουν
σταθερές.

Εργασία (L) Συνολικό προϊόν (Q) Συνολικό κόστος (TC)

0 0 50

1 20 500

2 60 ;

3 110 ;

4 180 ;

; 200 2300

; 215 2750

Δ1. Να βρεθεί η αμοιβή του μεταβλητού συντελεστή και το
ενοίκιο που καταβάλλει η επιχείρηση για το κτίριο που
χρησιμοποιεί.

Μονάδες 5

Δ2. Κάνοντας τους κατάλληλους υπολογισμούς να
συμπληρώσετε τα κενά στα οποία υπάρχουν ερωτηματικά.

Μονάδες 5

Δ3. α. Να κατασκευάσετε τον πίνακα προσφοράς της
επιχείρησης, χρησιμοποιώντας ένα δεκαδικό ψηφίο στους
υπολογισμούς σας.

β. Αν ο κλάδος παραγωγής περιλαμβάνει 10 όμοιες
επιχειρήσεις, να κατασκευασθεί ο πίνακας αγοραίας προσφοράς
και να βρεθεί η αγοραία συνάρτηση προσφοράς.

Μονάδες 7

Δ4. Μετά από συνάντηση του συνδικάτου των εργατών με την
κυβέρνηση αποφασίστηκε η άνοδος των ημερομισθίων τους με
αποτέλεσμα να μεταβληθεί η προσφορά του κλάδου κατά 10%.
Να υπολογίσετε τη νέα συνάρτηση προσφοράς του κλάδου.

Μονάδες 5



Δ5. Αν η τιμή ισορροπίας στην αγορά είναι 25 χρηματικές
μονάδες πριν την αύξηση των ημερομισθίων, ποια ποσότητα
πρέπει να παράγει η επιχείρηση για να μεγιστοποιεί τα κέρδη της;

Μονάδες 3
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